

Вершинина Нина Степановна



Ветеран педагогического труда. Работала в Ильинской средней школе учителем начальных классов, преподавателем математики с 1939 по 1974 год. Была завучем по учебной части, исполняющей обязанности директора школы.

За безупречный труд награждена медалями «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», «К 100 летию со дня рождения В.И. Ленина». Почетными Грамотами министерства просвещения БурАССР, РК КПСС. РОНО.

Родилась 24 января 1920 года в селе Байкало – Кудара Кабанского района.

Родители: Ключерев Степан Иванович и Евгения

Перфильевна работали в колхозе. В семье была одним ребенком.

Нина Степановна закончила 7 классов, затем педагогическое училище в г. Улан – Удэ. В 1939 году начала работать по профессии учитель начальных классов в Ильинке, затем учителем математики. Во время войны работала заведующей Ильинской школы с 1943 года по 1946год.

После войны работала учителем математики в 5 – 7 классах. На пенсию ушла со школы в 1975 году.

За свой нелегкий учительский труд Нина Степановна награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны»; юбилейными медалями «30 лет победы над Германией», «40 лет победы над Германией», «Ветеран труда», почетными грамотами и благодарностями.

Вместе с мужем Вершининым Михаилом Алексеевичем Нина Степановна воспитали четверых детей, есть внуки и правнуки.

Из воспоминаний Вершининой Нины Степановны.

В 1936 году бывшую церковь перестроили под школу. В двухэтажном каменном здании разместились шесть классных комнат, учительская и кабинет директора.

В то время особое место уделялось преподаванию военного дела и физкультуры. И преподаватели и ученики учились стрелять, сдавали на



значок «Ворошиловский стрелок». В Ильинской школе была сельская комсомольская и пионерская организация.

Каждое лето на базе Ильинской школы действовал пионерский лагерь для городских и местных ребят.

Но пионерское лето 1941 года было прервано, 22 июня грянула война. Молодежь, вчерашние выпускники добровольно пошли на фронт. Многие преподаватели, в том числе и директор школы Бартков Станислав Михайлович с оружием в руках защищали нашу Родину.

Оставшиеся преподаватели, в основном женщины, вместе с учениками взвалили на себя весь груз хозяйственных работ по школе. Большую помощь школе оказывал колхоз имени Чапаева из Покровки, который поставлял дрова. Их оставалось только распилить и расколоть, что и делали учителя и ученики после уроков. Не оставалась в долгу перед колхозом и школа. На посевных и уборочных работах школа была первым помощником. Помогали также семьям с маленькими детьми, собирали посылки на фронт. И конечно же учились. Вместо чернил приходилось писать сажей или разведенной марганцовкой. Бумаги не хватало, писали на газетах и старых книгах. И все же ребята, полуголодные полураздетые, старались учиться на совесть.

В Ильинку с фронта приходили похоронки, в том числе и на учителей и бывших выпускников. Это были лучшие преподаватели: Денис Антонович Шурыгин, Георгий Петрович Алферов, Яков Иванович Колесников, Станислав Михайлович Бартков, Иван Петрович Кутарев. Иван Петрович вел в школе рисование, черчение, играл на гитаре и мандолине. А в первые дни войны возглавил школьную бригаду на уборке хлеба в колхозе. Из учащих не вернулись Ураков Тимофей, Молоков Андрей, Молоков Иннокентий, братья Налетовы из Югово, Мисюнас Женя и многие другие.

После войны зимой 1947 года сторела школа. Учеников вынуждены были разместить по четырем зданиям, в том числе одно выделил завод.



